

观月全食



据说,1月31日晚天空中会上演一场万众瞩目的月全食!它不仅仅是单纯的月全食,还是152年难得一见的月全食加蓝月亮,红月亮加超级大月亮的组合亮相,名为“超级蓝血月全食”。

但是妈妈说云层很厚不一定有月亮呢,于是我时不时地去查看月亮出来没有。也许我的诚心打动了月亮,它终于在我的期盼中闪亮登场,它像一个红红的苹果挂在天空中,这就是“血月”吧。我激动万分,吃过晚饭就催着爸爸妈妈快点去看月食。

我们冒着严寒来到西苑公园,这个时候月食已经开始了。只见月亮从左下角开始一点点地变黑,似乎被吃掉了

一块似的,这就是“初亏”。月全食还有一个有趣的名字叫“天狗食月”。古时候,人们偶尔看到过月全食,他们便以为是天狗在那儿吃月亮,于是就拿着脸盆和锣叮叮咚咚地敲打,把天狗吓跑,月亮也就出来了。

在公园,我们碰到了不少摄影爱好者,他们的相机就像一架高倍望远镜。在他们的相机里,我看到了清晰的月亮,哇!月亮真美呀!

月亮每次多缺一点,不一会儿缺口渐渐大了起来,从圆盘渐渐到了一条小船,到了最后月亮几乎像半边括号。渐渐地,那括号半边也消失得无影无踪了。20时52分,月亮已完全进入了本影区,它只剩

一个特别淡用肉眼几乎看不见的轮廓还在“负隅顽抗”,这就是“食既”。

“噢,月亮怎么变红了?”当我再次抬起头看月亮时,它已经变成了一个红色的“球”,光芒也变得暗淡了。我问妈妈“月亮为什么会变红?”妈妈告诉我“因为太阳照射地球的光经大气中粒子互相反射,粒子将光中的蓝光吸收了,仅剩红光,所以我们看到的月亮是暗红色的,就是所谓的红月亮了”。

21时30分,月亮完全消失,猛一抬头还真找不到它,跟我们躲猫猫了,这就是“食甚”。过了好长时间,月亮终于从右下角开始发光了,一道半括号慢慢显现出来,这是“生光”了。我看了一下时间,是22时08分,渐渐地括号越变越大,最后,整个大圆盘也露了出来,洒出了淡淡的银光。天空中的景物完好如初,好像什么事也没有发生过。

第二天,我从书上具体了解了一下“月全食”。简单地说,月全食就是月亮跑到地球的影子来了,我还知道了月全食的全过程,首先是“初亏”,然后是“食既”,接着是“食甚”,再就是“生光”,最后是“复圆”。

月全食可真是天文史上的一大奇观。看了这次月全食,我大开眼界,总结一下:月全食就是把一块圆圆的长满花纹的饼干慢慢塞进嘴里不咬,再慢慢地吐出,哈哈!!

晚报小记者
大祥一小五年级42班 汤悦涵
指导老师 赵静

淡淡的晚霞

淡淡的晚霞
犹如仙女撒下来的鲜花
又像一个调皮的娃娃弄倒了盛满油彩的桶子
任色彩在天空随意流淌

噢,天边的晚霞
多像小姑娘五彩的手帕
一道天蓝
一道银灰
一道血红
一道绛紫
如在眼前,又远在天边

噢,美丽的晚霞
如此绚丽地绽放
只因她知道自己即将离去

晚报小记者
东塔小学202班 张煜欣
指导老师 李玉琴 肖兴华

妈妈的高跟鞋

妈妈喜欢高跟鞋,时常见她买,却很少看见穿着外出,大多是摆在柜子里收藏。她通常穿平底鞋。

每当妈妈买高跟鞋回家,我总是很开心,摸摸这里,摸摸那里,觉得好漂亮!可这么漂亮的鞋子,妈妈为什么不穿呢?

看到妈妈这么“暴殄天物”,我就代劳了。经常趁妈妈不在家时,就偷偷从柜子里把高跟鞋一双双拿出来,穿穿这双试试那双,对着镜子不停地照,还比划着模特在舞台秀出各种各样的姿态、表情。听着鞋跟与地板摩擦时发出的“嗒嗒”声,感受着“高看一眼”的滋味,真是爽呆了。

妈妈是喜欢高跟鞋的,逛商场时,眼睛里总会不自觉地盯着漂亮的高跟鞋看;休息时,也会把家里的高跟鞋一双双拿出来,看了又看,擦了又擦;有时还会久久地盯着高跟鞋,含着笑一动不动。

妈妈虽很少穿高跟鞋外出,却也会把鞋拿出来在家里试穿。和我一样,对着镜子,弯着腰,踮着脚,扭着头,一双又一双,走着、转着,这时候的妈妈真是美翻了!

我就这样经常穿着妈妈的高跟鞋臭美着,“她”成为我快乐时光的一部分。虽然好几次都差点让妈妈逮个正着,但最后都化险为夷。

这件事情,妈妈都不知道,你们可要替我保密哦!

晚报小记者 资江学校234班 张滢
指导老师 秦玉芳 周阿立

感悟亲情

母爱是一缕阳光,让你的心灵即使在寒冷的冬天,也能感受到温暖如春;母爱是一泓清泉,让你的情感即使蒙上岁月的风尘,仍然清澈澄净。

夜深人静,抬头望一望天空中闪亮的星星,那些沉浸在母爱与父爱的点点滴滴的小事,便从我的心灵深处渐渐地浮了上来……

记得小时候,我比较任性,看见什么我喜欢的玩具,就要妈妈帮我买。爸爸的脾气比较暴躁,所以我不敢让爸爸给我买玩具,一旦有什么事情我总是喜欢跟妈妈说。在我的心目中,妈妈就是我的天。有了妈妈,我想要的玩具,妈妈一般都会满足我。

虽然有了妈妈撑起的天,但在感觉中,爸爸就是那向四处喷洒光和热的太阳。如果说我的家是船,妈妈就是船的帆,爸爸就是掌舵人,我们全家一起努力驶向幸福的港湾。

城南学校 六(2)班 杨震楠
指导老师 邱辉 夏雪梅

小小茶艺师

茶文化是中国传统文化之一,博大精深。

那天,我兴致勃勃地赶去参加小记者活动——“我是小小茶艺师”。可由于老爸开车没找到路,耽搁了时间,迟到了几分钟,心里有点小失落。但一进门,王老师便把我领到最前排坐着,顿时我的心情变得舒畅起来。

我聚精会神地听着吕老师讲解关于茶的知识。茶大致分为六大类:青茶、绿茶、白茶、黑茶、红茶和黄茶。其中白茶中的白牡丹,还有一个美丽的传说。古时,太守毛义的母亲病了,他带着母亲去深山老林归隐,遇见一位老人,老人告诉他用鲤鱼配新茶可以给母亲治病。可寒冬哪有新茶呢,门前的十八棵白牡丹

见毛义如此孝心,竟全部变成了仙茶树。毛义连忙采下晒干,又去河里捉鱼,煮给母亲吃,结果母亲的病竟然痊愈了。听完后,我被深深地感动了!

接下来,吕老师教我们泡茶、敬茶。首先用茶勺将茶叶放进茶盖碗,小心翼翼地将热水倒进盖碗,盖上盖子。再将茶水倒出洗这些茶具,因为通常我们第一次泡的茶水不喝。然后我按照老师的方法,泡第二次。请同桌的小朋友帮我端茶盘,我倒了一杯七分满的茶,双手端起茶杯往胸前一放,弯着九十度的腰向妈妈敬茶。直到妈妈接过茶,我才抬起头站好,向妈妈行了个敬茶礼,并说道:“妈妈请喝茶!”接着又倒了一杯,向吕老师敬茶。看到老师接茶



科学实验站 神奇大探秘

2月5日至2月10日,市小记者协会和阳光成长树青少年素质拓展中心联合开展的“科学实验站,神奇大探秘”活动,让56名孩子变身小小实验家,感受科学的奇妙。图为孩子们正在动手体验“自制造纸术”。 贺旭艳 摄

时温柔优雅的动作,我极其羡慕。喝完茶后,吕老师也行了个答谢礼,微笑着摸摸我的头,还不停地夸奖我动作非常到位,我的心里美滋滋的!回到座位上,我给自己也倒了一杯,尝了一口,苦中带甘,还有种说不出的味道……

最后一个环节,老师让大家上台发言,做个总结。我鼓起勇气说:“通过这次活动,我懂得了茶就像人生,有苦有甜。今后一定要克服种种困难,挑战自我……这次活动非常有意义,我还想报名去进一步学茶艺。”说完后,只听见雷鸣般的掌声,妈妈也在一旁向我竖起了大拇指。

茶艺师融合茶技术和茶艺艺术,让茶传递美与和谐,是茶文化的传播者。我将努力学习茶艺,成为真正的茶艺师,传承好咱中国的传统文化。

晚报小记者
高崇山中心完小87班 周莹
指导老师 伍时云 刘阿龙



2月2日,邵阳二纺机幼儿园创编的大型舞蹈《幸福吉祥年》,入选2018省、市电视台的少儿春晚。杨敏华 朱湘依 刘荣锋 摄影报道